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成考 高升本 物理化学综合真题练习一
[bookmark: _GoBack](含答案考点及解析)
1 [单选题]X、Y、Z三种元素的原子具有相同的电子层数，它们的最高价含氧酸的酸性强弱顺序是H3XO4＜H2YO4＜HZO4．则下列说法正确的是（　　）
A.原子序数X＞Y＞Z
B.原子半径X＜Y＜Z
C.气态氢化物的稳定性H3X＞H2Y＞HZ
D.元素的非金属性X＜Y＜Z
【答案】D
【解析】(1)已知条件是：X、Y、Z具有相同的电子层数，所以它们必为同周期元素．又根据它们的最高价含氧酸的酸性强弱顺序是H3XO4＜H2YO4＜HZO4，由此可推知：
①X、Y、Z都是非金属元素．
②他们的位置是X在左、Z在右、Y在中间．
位置的推断可从H3XO4、H2YO4、HZO4中X、Y、Z的化合价分别是+5、+6、+7来推断．
(2)根据同周期的非金属元素X、Y、Z的顺序可知：
①原子序数应是X＜Y＜Z，所以A选项错误．
②原子半径：自左向右原子半径逐渐减小，所以应是X＞Y＞Z．由此可知B选项也错误．
③气态氢化物的稳定性：自左向右气态氢化物的稳定性由小变大，所以应是H3X<H2Y<HZ．
由此可知C选项也错误．
④元素的非金属性：自左向右非金属性逐渐增强，即X＜Y＜Z．所以D选项正确．
2 [单选题] 从a粒子散射实验结果出发推出的下述结论中正确的是 （　　）
A.说明a粒子的速度很大
B.说明a粒子的质量比金原子质量还大
C.说明金原子的内部大部分是空的
D.说明金原子也是个球体
【答案】C
【解析】略
3 [填空题] 完成下面的核反应方程：
[image: 20130109153180218021.jpg]
[image: 20130109153157585758.jpg]
[image: 20130109153172727272.jpg]
[image: 20130109153136633663.jpg]
【答案】略
【解析】 [image: 20130109153114451445.jpg]　[image: 20130109153130793079.jpg]　[image: 20130109153182658265.jpg]　[image: 2013010915320719719.jpg]
4 [填空题] 如图10—16所示，用两根细线悬挂着一根金属细棒，放置在匀强磁场中，磁场方向垂直纸面向里．已知金属棒长为0．1m，质量为0.1 kg，磁感应强度为0.5 T，今在金属棒中通以电流，测得每根细 线的拉力是0.6 N，则金属棒中电流的大小是____________A，电流的流向是___________．
[image: 20130108163063896389.jpg]
【答案】略
【解析】 4　向左
5 [简答题] 一位同学用单摆做测量重力加速度的实验，他将摆挂起后，按如下步骤进行：
[image: 20130109153650705070.jpg]
【答案】略
【解析】 (1)应量出悬点到球心的距离；
(2)摆球应拉至与竖直方向夹角小于5。的位置，周期应为[image: 20130109153643674367.jpg]
(3)应改变摆长再做几次实验，求出9的平均值作为实验结果.
6 [简答题]如图12—9所示，在平面镜MN前有一物体AB，用作图法确定在镜前能通过平面镜，观看到AB物体完整像的范围，并用平行的斜线表示出来.
[image: 20130109150595769576.jpg]
【答案】略
【解析】如图12—12
[image: 20130109151186108610.jpg]
7 [单选题] 如图1—8所示，在水平力F的作用下，物重为G的某物体沿墙壁匀速下滑，若物体与墙壁之间的动摩擦因数为μ，则物体所受摩擦力的大小为（　　）
A.[image: 20130107170785038503.gif]
B.[image: 20130107170787508750.gif]
C.[image: 20130107170773527352.gif]
D.[image: 20130107170710821082.gif][image: 20130107170841764176.gif]
【答案】A
【解析】略
8 [单选题] 如图1—11所示，甲、乙两个物体叠放在水平桌面上，甲受一个向右的水平力作用，乙受到一个向左的水平力作用，两个力的大小均为F，两个物体保持静止状态。甲和乙之间的摩擦力、乙与桌面之间的摩擦力分别为（　　）
[image: 20130107170875367536.gif]
A.O、F
B.F、O
C.2F、F
D.F、2F
【答案】B
【解析】略
9 [单选题] 绳子的一端固定，另一端系着物体，使物体在水平面上做匀速圆周运动，当绳子突然断开后，物体（　　）
A.受向心力作用，向圆心运动
B.沿半径方向背离圆心运动
C.由于惯性，沿切线方向运动
D.运动情况不明
【答案】C
【解析】略
10 [单选题] 用起重机将质量为m的物体匀速吊起一段距离，那么作用在物体上的各力做功情况应该是下列说法中的哪一种（　　）
A.重力做正功，拉为做负功，合力做功为零
B.重力做负功，拉力做正功，合力做正功
C.重力做负功，拉力做正功，合力做功为零
D.重力不做功，拉力做正功，合力做正功
【答案】C
【解析】略
11 [填空题]从离地面高10 m处以4m/s的初速度水平抛出一个质量为0.2 kg的物体．不计空气的阻力，抛出后第1 s内重力做功为 J，第l s末重力的瞬时功率是 W．
【答案】略
【解析】9．6     19．2
本题考查的知识点是平抛运动的概念和重力做功的计算．平抛运动在竖直方向的分运动是自由落体运动．重力做的功等于重力与物体下落高度的乘积．
由自由落体运动的规律知，物体下落的高度为
[image: 20120926174352745274.jpg]
因此，重力做的功为
[image: 20120926174379627962.jpg]
重力的瞬时功率为
P=mgv
ν是物体瞬时速度的竖直分量．
把ν=gt
代入得P=mg2t=19．2 W
本题中重力做的功只与物体在竖直方向的分运动有关，因此题给条件中的抛出高度和水平
速度等都是不必要的，起了迷惑考生的作用．
12 [填空题] 如图3—6所示，质量皆为m的A、B两球之间系着一条不计质量的轻弹簧，放在光滑水平面上．A球紧靠墙壁，如图3—6所示，今用力F将B球向左推压弹簧，平衡后，突然将力F撤去的瞬间，A的加速度为__________，B的加速度为_______.
[image: 20130108153342964296.jpg]
【答案】略
【解析】 0　F/M
13 [填空题]
[image: 20130108154162906290.jpg]
【答案】略
【解析】
[image: 20130108154164056405.jpg]
14 [填空题]
[image: 2013010815410497497.jpg]
【答案】略
【解析】 3250
15 [简答题] 如图5—15所示，用一条细绳通过一个光滑的滑轮将一个0.20 kg的砝码和光滑桌面上的一个0.80 kg的小车连接在一起.开始时用手握住小车使砝码离开地面.1.0m，然后放手使小车从静止开始运动.试计算：
(1)开始时砝码的重力势能(g取10 m/s2).
(2)放手后砝码到达地面时小车的速度(桌面足够长).
【答案】略
【解析】 2J，2 m/s
16 [简答题]
[image: 20130108155015431543.jpg]
(2)设第二块物体m2落地后陷入地中，求m2对地的冲量大小.(g取10 m/s2)
【答案】略
【解析】 (1)在最高点时，分裂为两块，则第二块的水平速度为ν2．
[image: 20130108155354425442.jpg]
[image: 2013010815530599599.jpg]
17 [单选题] 有两瓶理想气体，一瓶是氧气，一瓶是氮气，它们温度相同，则（　　）．
A.它们的分子平均动能一定相同
B.它们的内能一定相同
C.它们的密度一定相同
D.它们的压强一定相同
【答案】A
【解析】略
18 [单选题] 实验室里分别制取下列各组中的气体，可采用同一种气体发生装置制取的气体是（　　）
A.O2、CO2、H2   
B.H2、Cl2、C2H4   
C.NH3、CO2、Cl2
D.NH3、CH4、O2
【答案】D
【解析】 【解题指要】  解答此题主要考虑两个条件：①制取气体的反应类型要相同．如“固+固→气”与“固+液→气”，其反应类型不同，采用的制取装置也不可能相同．②反应条件要相同．如“固+液→气”这一类型中，有加热和不加热之分．反应条件不同，采用的制取装置也不可能相同．在D选项中，制取NH3、CH4、O2都属于“固十固→气”一类，且均需加热．所以D选项正确．
19 [单选题]
[image: 20130109154412511251.jpg]
A.1：9
B.9：1
C.295
D.5：2
【答案】A
【解析】略
20 [单选题]
[image: 20130109155956485648.jpg]
A.[image: 20130109155997819781.jpg]
B.非金属性：X＞Y＞Z
C.气态氢化物的稳定性按X、Y、Z顺序由弱到强
D.元素的负化合价的绝对值按X、Y、Z顺序由大到小
【答案】B
【解析】略
21 [单选题] 在已经处于化学平衡状态的体系中，如果下列量发生改变，其中一定能表明平衡移动的是（　　）
A.反应混合物的浓度
B.反应物的转化率
C.正逆反应速率
D.反应混合物的压强
【答案】B
【解析】略
22 [单选题] 下列物质属于强电解质的是（　　）
A.[image: 20130109162313121312.jpg]
B.[image: 20130109162371517151.jpg]
C.[image: 20130109162485518551.jpg]
D.[image: 20130109162449554955.jpg]
【答案】A
【解析】略
23 [单选题] 常温下，下列物质置于空气中都会变质，但不是由于发生氧化还原反应而引起的是 （　　）
A.钠
B.硝酸银溶液
C.硫酸亚铁溶液
D.氢氧化钠溶液
【答案】D
【解析】略
24 [单选题] 有两种金属的混合粉末15 g，加入足量的盐酸，充分反应后，在标准状况下得到11．2 LH2，则下列各组金属中肯定不能构成上述混合物的是（　　）
A.Mg和Al   
B.Mg和Ag   
C.Mg和Zn   
D.Al和Fe
【答案】A
【解析】 【解题指要】  (1)Mg、Fe、Zn与盐酸反应均呈+2价，只有Al与盐酸反应时呈+3价，但Al与盐酸反应生成1 mol H2时，需Al的质量为
[image: 2012092815020372372.jpg]
[image: 20120928150292859285.jpg]
(2)设金属混合物的平均相对原子质量为y(金属均按2价计算)，则
[image: 20120928150233993399.jpg]
即混合物的平均相对原子质量为30．
(3)由两种金属组成的混合物且其平均相对原子质量为30，则其中必有一种金属的相对原子质量大于30，另一种金属的相对原子质量小于30．C选项，Mg为24，Zn为65．D选项，Al看做+2价时，其相对原子质量为18；Fe为56．所以C、D选项均可．A选项，Mg为24，Al为18(+2价时)，都小于30，所以A选项是不可能的．B选项，虽然Ag不与盐酸反应，但因Mg可与盐酸反应放出H2，且Mg的相对原子质量小于30，所以Ag与Mg组成的混合物也符合要求．
25 [单选题] X、Y、Z 3种金属，已知x可以从Y的盐溶液中置换出Y，X和Z作原电池电极时Z为正极，Y离子的氧化性强于Z离子，则这三种金属的活动性由强到弱的顺序是（　　）
A.X＞Y＞Z
B.X＞Z＞Y
C.Z＞X＞Y
D.Z＞Y＞X
【答案】B
【解析】 (1)根据“X可以从Y的盐溶液中置换出Y”，可知金属活动性是X＞Y．
(2)根据“X和Z作原电池电极时，Z为正极”和活泼金属作负极的判断依据，可知金属活动性是X＞Z．
(3)“Y离子的氧化性强于Z离子．”根据金属活动性越强，其阳离子的氧化性越弱；金属活动性越弱，其阳离子的氧化性越强，可知金属活动性是Z＞Y．
综上分析可得：X＞Z＞Y．
26 [单选题] 常温常压下，下列气体在水中溶解度最大的是（　　）
A.[image: 20130109163780108010.jpg]
B.NO
C.[image: 20130109163744134413.jpg]
D.[image: 20130109163725322532.jpg]
【答案】A
【解析】略
27 [单选题] 在水溶液中，下列离子还原性最弱的是（　　）
A.[image: 20130109163722542254.jpg]
B.[image: 20130109163725962596.jpg]
C.[image: 20130109163790009000.jpg]
D.[image: 20130109163871347134.jpg]
【答案】A
【解析】略
28 [单选题]下列各组物质发生反应不能放出氢气的是（　　）
A.锌+稀硫酸
B.锌+稀硝酸
C.锌+稀盐酸
D.锌+稀磷酸
【答案】B
【解析】略
29 [单选题]
[image: 20130109164426272627.jpg]
A.[image: 20130109164463866386.jpg]
B.KOH
C.[image: 20130109164458305830.jpg]
D.[image: 20130109164490689068.jpg]
【答案】D
【解析】略
30 [填空题] 金属单质X，常温下液态单质Y和气态单质X，以及化合物A、B、C有如图2—1所示的反应关系：
[image: 20130109165396199619.jpg]
(1)写出化学式：X____________，Y____________，Z____________．
(2)写出G→A的离子方程式：____________________________________．
(3)A的水溶液呈酸性，其溶于水会使水的电离平衡发生移动，离子方程式为____________________________________。
【答案】略
【解析】
[image: 20130109165352495249.jpg]
31 [单选题] 某气态有机物10 mL，完全燃烧时需30 mL氧气，产生20 mL二氧化碳(相同状况下)，该有机物可能是（　　）
A.C2H4
B.CH3OH
C.CH3CHO
D.CH3COOH
【答案】A
【解析】 (1)先假设该气态有机物不含氧，即为烃．其燃烧的反应方程式为
[image: 2012092908590138138.jpg]
再根据气态物质相同状况下的体积比即为物质的量之比，可计算如下：
[image: 20120929085929882988.jpg]
即该有机物的分子式应为C2H4．
(2)若有机物为含氧衍生物，则为了保证消耗氧的量和生成CO2的量不变，有机物分子中每含有1个氧原子，必须同时多2个氢原子，如C2H6O．同理，若分子中含有2个氧原子，则必须多4个氢原子，如C2H8O2．由此可知，其他选项(B、C、D)都不正确．
32 [单选题] 下列说法正确的是（　　）
A.官能团相同的物质一定具有相同的性质
B.通式相同的物质一定具有相同的性质
C.[image: 20130110132684308430.jpg]
D.[image: 20130110132692259225.jpg]
【答案】D
【解析】略
33 [单选题] 新装修的居室中，由不合格装饰材料缓慢释放出来的化学污染物浓度过高时，会影响人体健康．这些污染物中最常见的是（　　）
A.一氧化碳
B.二氧化硫
C.甲醛等有机物
D.臭氧
【答案】C
【解析】略
34 [单选题] 将两种盐的混合物，分装在两支试管中，把一支试管加热，往另一支试管中加水，两支试管都产生C02气体．这两种盐是（　　）
A.[image: 20130110170993799379.jpg]
B.[image: 20130110170918221822.jpg]
C.[image: 20130110170920762076.jpg]
D.[image: 20130110170934653465.jpg]
【答案】A
【解析】略
35 [单选题] 下列仪器不能用作加热容器的是（　　）
A.烧瓶
B.试管
C.容量瓶
D.烧杯
【答案】C
【解析】略
36 [单选题]
[image: 20130110171049394939.jpg]
A.[image: 2013011017100807807.jpg]
B.[image: 20130110171096399639.jpg]
C.[image: 20130110171073187318.jpg]
D.[image: 20130110171029302930.jpg]
【答案】D
【解析】略
37 [单选题] 下列仪器中，刻度“0”在上端的是（　　）
A.量筒
B.水银温度计
C.滴定管
D.容量瓶
【答案】C
【解析】略
38 [填空题] 2，2-二甲基丁烷的-溴取代物有___________种．
【答案】略
【解析】 3
39 [简答题]
[image: 20130110132055585558.jpg]
【答案】略
【解析】反应后产生的水蒸气其体积为10 L-6 L=4 L，
[image: 20130110132029242924.jpg]
答：[image: 20130110132120842084.jpg]
40 [简答题]
[image: 20130110164824052405.jpg]
【答案】略
【解析】 该有机物能跟酸发生酯化反应，可知是醇．它的蒸气对氢气的相对密度为23，可得相对分子质量
[image: 20130110165081008100.jpg]
答：[image: 20130110165029272927.jpg]
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